

ZPRÁVY ZAHRANICNÉ.

TELEGRAFICKÉ.

Z *večerního* obvinění redaktoři Müller a Frank z Táboře, jakož i redaktor "Neodvislosti", Kar. St. Sokol, postavení byli před porotou v Budějovicích, soudci z lidu po krátké poradě propustili je na svobodu.

*Atentát barcelonský* pobouřil i policti v Čechách a ona dala se do velkého sídění a hledání. V Jablonci vykonána prohlídka v bytech podezřelých osob a skutečně nalezeno u jistého zedníka Jos. Prodigious několik kg. dynamitu, zásoba pušek a střeliva. Vládní telegram tvrdí, že Prodigious anarchistou není, nýbrž členem tajné organizace, která násilím vládu svrhouti chce. Soudí, že jest to Němec, jinak by bylo odhaleno nějaké mladočeské spiknutí.

*FA nastolování* nového rektora pražské university Th. dra. Jana Kryštofa spískali studenti demonstrativní kořičinu.

*Nové ministerstvo* rakouské skádale dne 12. t. m. přisahu a mělo pak delší audienci u císaře.

*V konservativním klubu* říšské rady bylo uzavřeno podporovati novou vládu jen od případu ku případu. Pokus založiti velký slovanský klub, v němž by byli poslanci všech slovanských národů se nezdařil. Jak se proslýchá, bude světem odstoupivšímu ministru financí dru. E. Steinbachovi vysoký soudcovský úřad, kdežto pověstný p. Gautsch a dosavadní ministr-krajan polský, Zaleski, budou se moci věnovati nerušenému odpočinku a klidně užívatí tučné ministerské penze. Hrabě Taaffe poslal na rozloučenou svým četným přátelům svou podobiznu, ku které připsal německý verš, jenž v českém překladě zní: "Nic na světě netrvá věčně, i nejhezčí žid konečně stane se osumělym."

*Viedeňský dopisovatel* "Times" telegrafuje svému listu, že nové rakouské ministerstvo pozornost svou hlavně věnovati bude otázce přímých daní a zvláště opravě daní z příjmů. Jak dopisovatel dále oznamuje, odbývali mladočeši i staročeši (?) v Praze a v Brně shromáždění, na nichž bylo usneseno, postaviti se do opposice proti nové vládě a jejímu programu.

*Nové ministerstvo* rakouské nevykonalo dosud nic důležitého. Výmišný stav v Praze trvá stále. Na počátku zasedání říšské rady podána bude osnova nového volebního zákona, která však se všeobecným právem hlasovacím nemá nic společného.

*Taaffe* se již vystěhoval z ministerského paláce, aby udělal místo svému nástupci. Najal si skvostný dům, v němž učinil mu již císař svou návštěvu co důkaz nezměněné své náklonnosti.

*Císař* zaslal hraběti Taaffovi svou podobiznu s velice lichotivým připsaním.

*V Uhrách* panuje mezi věřícími veliké rozhořčení proti vládě, ano i proti císaři, že povolil předlohu o civilním sňatku. Feudálně-klerikální listy hrozí přímo, že biskupové mobilisovati budou lid(?) k boji za svatou věru.

*Alexander Bach*, pověstný svého času ministrpředseda rakouský, ze mřel v stáří 79 let. V mysli Čechů neblahá zůstává na něj upomínka. Byl nejúhlavnějším nepřitelem Slovanstva a Havlíček, Sladkovský a jiní úpěli za něho v žalářích.

*Alexander Battenberg*, bývalý kníže bulharský, jenž proslavil se válkou se Srbskem, zemřel ve Štýrském Hradci jako nadporučík rakouské armády. O příčině smrti jeho sděluje se následující: V srbsko-bulharské válce byl vnitřně poraněn a až měl za to, že jest vyléčen, nebylo to

mu tak. Rána se jířila a konečně nastala otrava krve.

*Štěpánka*, vdova po zabitém Rudolfově stane se nepochybně přec jen císařovnou rakouskou. Potvrzuje se zpráva, že provede se za rakouského následníka trůnu Ferdinanda d'Este.

*Rakouský císař* Josef Augustin, třetí z dětí arcivévodky Karla, zasnoubil se v Mnichově ve středu s kněžnou Augustou bavorskou, vnučkou císaře Františka Josefa (dcerou po jeho dceři Žofii a kněžce Leopolda bavorského.) Starší sestra nověstý, Alžběta, je posud svobodna, jelikož jí nedovolil zasnoubiti se s poručíkem a vojáka, do něhož se zamilovala.

*Německá říšská rada* zahájena byla ve čtvrtek řečí císařovou, v kteréž děkoval jí, že mu v minulém zasedání povolili vše co chtěl pro armádu.

*Císař Vilém* vyznamená úředníky policajní, kteří nedávno zatkali francouzské vyzvědače na anglické yachtě "Insect" v Kielu, různými hády. Vyšlo na jevo, že oba zvědovali náleželi ke generálnímu štábu francouzskému a proto příkládá se zatčení jich velká důležitost. V úředních kruzích proslýchá se též, že Francie bude přinu cena dáti vysvětlení o tomto případě.

*Celní smlouva* hodlá učiniti vláda německá se Spoj. Státy, jakmile získá kon McKinleyho bude demokraty odvolán. (To se dočká! P. r.—)

*Anarchisté*, kteří spáchali v Barceloně děbečský kousek, byli jak z nalezených dopisů vysvitlá, ve spojení se zloději, kteří v nastalém zmatku v divadle kradli. Na Barcelonu uvalen stav obležení a zatčení lotři budou souzeni před vojenským soudem. Na jednom místě konali "muži činu" oslavu svého lotrovství, policie však zakročila. Anglická a francouzská policie pilně střeží hranice, aby zadržela každého, ze Španělska utřkajícího anarchistu.

*Ve Španělsku* učiněn byl opět anarchisty jeden pokus o houfnou vřádu dynamitem. Když ve středu šlo vojsko ulicemi Barcelonskými, ubírají se k přistavišti, aby odplulo do Maroka a sestřilo válčící voje tam u Melilly, byly ulice města přeplněny diváky. Když vojsko kráčelo náměstím Real, spozorovali dělníci zaměstnaní opravou domu, kterak malý prouček kouře vzniká na dolejší pavlačí a sestoupivše kvapem shledali, že kouř vychází z doutnáku dynamitové bomby. Oheň rychle uhasili a předešli tak neštěstí. — Ve Villa Neuva pobořena dynamitem strážnice.

*Policie španělská* jest přesvědčena, že "propaganda činu" evropských anarchistů řídí nějaký ústřední výbor, jehož sídlo nutno vypátrati. Na všech stranách pátrá se po "fidelitstvu" mezinárodní té rotý zločinců.

*Nejnovější zločin* anarchistů byl pokus učiněn ve čtvrtek vyhoditi do povětří dům v Marseillesu, ve Francii, který slouží za strážnici a za obydlí gen. Mathelina. Z mnoha bomb na různých místech položených pouze jedna vybuchla a dům částečně pobořila.

*Řecké ministerstvo* odstouplo a na místě něho utvořeno ihned nové, mající ve sněmu většinu.

*Srbský ministr* Đordjevič byl v pondělí dne 13. t. m. nebezpečně pobořen v kavárně anarhistou Lauthierem. Týž přý psal jednomu "soudruhovi" list, v němž stěžuje, že je na mizině a musí buď zemřít hladem aneb spáchat samovraždu a za těch okolností, že chce ještě dříve zprovidit se světa některého břicha-tého měšťáka. V kavárně se dobře najedl, vypil lahev šampaňského a pak náhle bodnul ministra. Týž raněn je nebezpečně.

*Francouzský senát* zaslal čaru depesí a v ní projevuje hlubokou čtu k české rodině.

*Z Brazílie* sděluje se zajímavá správa, jestli je pravdiva. Povstalecký vůdce, admirál Mello, prohlásil přý kněžce Pedro, syna dcery vyposeleného a zemřelého Dona Pedro a hraběte d'Eu, císařem brazilským. Kněžce Pedro jest mladík 18 let a zdržuje se ve Francii. Po prohlášení vypísal přý Mello na široké moře s několika loděmi, naproti válečným lodím je Peizoto koupil a lodlá je smážit, dříve než běhú brazilských dospějí. Vystanec brazilský v Patiji vyslovil se zpravočaji, že ústí to nenalezne asi ohlasu mezi lidem, který si přje republiku a kdyby snad chtěly válkou jiné zakročiti a Pedro odvéřiti se do Brazílie, že potká jej tů osud, jaký stihl Maximiliana v Mexiku.

*V Maroku* zuřil boj dále a Berberů útočí na Melillu neustále. 20,000 vojska jest již v pevnosti. Náčelník zbouřených kmenů byl zabit pumou z válečného parafku. Některí celní úředníci sami pašovali zbraně Berberům. Dva z nich postaveni před vojenský soud a zastřeleni.

*Strážná loď* hádila koncem minul. týdne na pobřeží anglickém a ztroskotala mnoho lodí. Ne méně než 200 lidí při beuřtí té zahynulo.

*Obrovská stáčka* horníků v Anglii jest skončena. Stalo se tak ve schůzi majitelů dolů a horníků, svolané na poňnět Gladstona. Horníci vrátili se do práce za staré mzdy a potvrjví při ní až do února, kde se škála platební zreformuje die poměrů, jaké za vládnou.

*V Anglii* způsoben byl značný poplach minulý týden pověstmi, že banka anglická ztratila velké sumy peněz, kteréž kasír May půjčil úvěrním ústavům k špekulacím. To způsobilo klesnutí akcií banky o 4 procenta. Pověsti byly tak houževnaté, že časopisy vyzvaly správu banky, aby podala o všem veřejnou zprávu. To se posud nestalo, avšak správa banky popřrá, že by ztráty její mohly způsobiti jí jaké nesnáze, an přý pouze \$100,000 bylo dotčným ústavům zapůjčeno na nedostačnou jistotu. Banka Anglická jest jedním z nejmočnějších ústavů peněžních na světě, majíc 75 milionů dol. kapitálu a 20 až 100 milionů vkladů vládních a 100 až 150 milionů dol. vkladů soukromých. Banka má též oš vlády monopol na vydávání papírové měny, ovšem proti záloze zlata.

*Ve Škotsku* žnal se požár v uhlodolu blíže Airdie, v němž nalezalo se 52 uhlířů a nepochybně všichni zahynuli.

*Ve střední Evropě* a Anglii nastala nenadále krutá zima.

Děti střížené kašlem nejraději užívají *Severova plicního Balsámu*, poněvadž má lahodnou chuť a rychle je vyléčí.

Předplácejte teď!

Večery jsou již dlouhé a každým dnem může dostaviti se nepřijemné počasí. Předplaťte se teď a obdržíte premii. Neodkládejte! Většina čeká až k novému roku a tu pak je nával takový, že není možno všemu stačiti, vše musí se odbývati kvapem a tím i mílka je možnou. Kdo předplať teď, může obdržet premii okamžitem pošty, an máme na skladě všechny premie, jež ohlašujem. Doufáme, že pokynu toho následovatí budou mnozí a tak dříve premie obdrží a nám práci náš usnadní.

Vyd. Pokroku Západu.

Jste-li nemocní, aneb chatrného zdraví z jakékoliv příčiny, užijte

# BEECHAM'S PILLS

TY VÁS VYLÉČÍ.



BEAUTIFULLY COATED. TASTELESS—SOLUBLE.

V mnoha městech, kde tento vřaduhodný lék vešel v známost a byl důkladně zkoušen, odstranil rodinný lékárník v domácnostech a shledal byl dostatečným k vyléčení devíti setin obyčejných neduhů, jímž tyto pilule jsou: a když tak neduhy jež trvají měsíce a leta jsou vyléčeny, ano zmíněny v několika dnech, není po ku podivu, že Beecham's pilulky nájí svou uznanou pověst na obou polokoulních zemích. Stají pouze 25 ctů ač vešlo v přísloví: "Je stojí za desku krabička," an jeden krabička vstál často k desce více než jednokrátký doktorůvých dětí. Ony

Jinak též migréna zvaná. Jaké utrpení složeno jest v těch tělesní i duševní trápení spojeno! Proč jen chci trpěti lidé neduhy, když se jej mohou zbavit trvale užíváním Beecham's Pills kteréž vyléčí též

zácpu, ztrátu chuti, slabosti žaludku, Ochablé zažívání, zkažená játra a podobné neduhy

Přípravují se jediné u THOS. BEECHAM, St. Helens, Lancashire, v Anglicku. B. F. ALLEN CO., výhradní jednatelé pro Spojené Státy, 365 Canal St., New York, kteří zašlou vám (jestli váš lékárník je nedrží) krabičku Beecham's Pills po obdržení ceny, 25 ct.—ale počte se dříve po nich v lékárně.

DO CLARKSON, NEB. A OKOLÍ!

### Oznámení úmrtí a díkůvzdání

Všem přátelům a známým oznamujeme truchlivou zvěst, náš milovaný otec, manžel a tchán,

Jan Svoboda,

zemřel v sobotu dne 11. listopadu v stáří 67 roků. Pohřeb drabě zesnulého se odbýval v úterý dne 14. listopadu na Národní hřbitvě v Clarkson, Neb. Tímto vzdáváme srdečné díky všem, kteří pohřbu sčastnili a jakýmkoliv způsobem náš hluboký bol zmírnili se snažili. Zvláštní dík budí p. Fr. J. Lepšovi za dojemnou a jak v domě smutku tak na hřbitově a manželce jeho paní Lepšové za krásný věvec na rakev. O těchto soustrastí prosí

ANNA SVOBODOVÁ, manželka Frank, Josef, Jan, Anton, Filip, synové. Josefina, Marie, děti.

Nejlepší lékárna V CRETE, NEB., jest lékárna F. NEDĚLY. PRAGUE

Pravé čerstvé a čisté léky se pouze rodávají. Recepty připravovány jsou s důkladnou pečlivostí, zkušeným lékárníkem.

Všechna česká léčiva jsou na skladě. Ceny co nejmírnější.

Skvělou posvícenskou TANEČNÍ ZÁBAVU! —uspořádá— VE SVÉ NOVÉ UPRAVENÉ SÍNÍ Jos. Voita, VE WESTON, NEB. v sobotu, dne 25. listopadu, 1893.

O dobrou hudbu, chutné nápoje a dobré doutníky bude náležitě postaráno. Všechny zábavy milované soudy aktivě zve

31x2k) Jos. Voita.

Špády a ta Mámé hojnou zásobu špád, kteréž prodáváme hrubou poštou za \$1 35. Knihkupectví Pokr...

DR. BOHUSL. MAJESKY lékař

### Omaha Hay Press



Nejnovější a nejdokonalější lis na balí hladočej který jiný, je z oceli a kovů když jest těžší každý dovede cházet. Každý rolník vafé na plet p. Uspořte polov. Nejlepší a nejtašíky na obdržení

Martin & Morrisset Omaha, Neb.